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Ata n". 008/2024

Sessão Ordinária do dia 04 de Março de 2024.

Aos quatro (04) dias do mês de Março de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamen

te na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do

Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes

Vereadores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Elton Baraldi (ATESTADO), Vereadora Gi-

ovana Paula de Oliveira (ATESTADO), Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador Jo

sé Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Maga

lhães Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Verea

dor Renato Cozanelli Júnior, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbi-

eri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vere

ador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verifi

cou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente es-

clareeeu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De

cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presen

tes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprova

ção do Plenário”. O Presidente coloeou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordi

nária do dia vinte e seis (26) dias do mês de Fevereiro de 2024. Resultando APROVADA a

dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e seis (26) de Fevereiro de 2024. O

Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e seis (26) dias do mês

de Fevereiro de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretá

rio, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações

e projetos em pauta e Ofícios, como segue: Indicação n". 044 de 2024 de autoria do vereador

Gilberto. Assunto: Limpeza de Ruas, Canteiros e Terrenos Baldios no Bairro Poncho Verde

11. Indicação n”. 046 de 2024 de autoria do vereador Gilberto. Assunto: Notificação à Águas

de Primavera para Reparos Adequados nas Ruas do Parque Castelândia. Indicação n" 047 de

2024 de autoria do vereador Gilberto. Assunto: contratação de intérprete de Língua Brasileira

de Sinais - LIBRAS. Indicação n", 038 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto:

Que seja instalada iluminação na Praça recreativa Paulo Co. .entino situada na avenida Porto \í>
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Alegre em frente ao Condomínio Porto Seguro. Indicação n“. 019 de 2024 de autoria do ve

reador José Paulo. Assunto: Solicito que seja providenciado a colocação de placas de sinali

zação - orientação, destino e identificação de localidades - em toda Zona Rural de Primavera

do Leste. Indicação n". 039 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a

retirada de árvores das margens da Rodovia MT-486, especificamente aquelas que estão se in

clinando para o lado da rodovia, causando obstrução e atrapalhando a circulação de cami

nhões com transporte de máquinas e grãos, em especial na travessia do Rio Perdidos. Indica

ção n". 040 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a retirada de todas

as faixas de pedestres que se localizam na saída das rotatórias. Indicação n”. 041 de 2024 de

autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito providências no sentido de instalar um obs

táculo no início da faixa de pedestres localizada na Rodovia BR-070, no entroncamento com a

Avenida Florianópolis de modo que os ciclistas sejam obrigados a desmontar ou pelo menos

diminuir a velocidade ao adentrar na rodovia. Indicação n°. 032 de 2024 de autoria da verea

dora Karla. Assunto: Solicitação de reforma com massa asfáltica na avenida Ângelo Ravanel-

lo. Indicação n“. 033 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a Reforma do

Canteiro na Avenida Califórnia no Bairro Primavera 3 com colocação de paralelepípedos ou

lajotas. Indicação n”. 034 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a ozoniote-

rapia como tratamento complementar no Município de Primavera do Leste. Indicação n". 035

de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito a troca de iluminação pública por

lâmpadas de LED nos bairros Pva III, Padre Onesto Costa. Buritis e região, devido a diversos

benéficos que essa medida trará para a comunidade. Indicação n“. 036 de 2024 de autoria da

vereadora Karla. Assunto: Indico ao executivo e ao Secretário de Esporte a Inclusão do Pila-

tes na lista de atividades oferecidas nos programas esportivos do município. Indicação n".

051 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "Que o Município de Primavera do

Leste, faça convênio com a Diocese local". Indicação n". 052 de 2024 de autoria do vereador

Manoel. Assunto: "Que seja feito o recapeamento do asfalto dos Bairros Cristo Rei, São José,

Jardim Progresso, Cohab Tancredo Neves e Gnoatto." Indicação n”. 053 de 2024 de autoria

do vereador Renato. Assunto: Mostrando a necessidade de proceder urgentemente à constru

ção de acessos laterais à pista de rolagem BR-070 no entrocamento do Assentamento Novo

Progresso sentido Barra Do Garças-MT, que sejam colocadas placas de sinalização adequadas V!l\

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste — Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com. br

2



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CAMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

para ao local. Indicação n°. 028 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito

que seja construída uma quadra de vôley de areia na praça Kiko Santin, localizada no Bairro

Parque Eldorado. Indicação n“. 050 de 2024 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito

que 0 executivo municipal construa um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua Angico,

entre as Avenidas Carnaúba e Tamareiras. Moção de Aplausos n". 002 de 2024 de autoria do

vereador Iltemar. Assunto: Moção de Aplausos ao Professor Valdir José Muller, em reconhe

cimento à sua destacada contribuição como educador físico e seu compromisso com o desen

volvimento da comunidade. Requerimento n“. 003 de 2024 de autoria do vereador Iltemar.

Assunto: Licença para tratar de interesses particulares, por um prazo de 30 dias, entre os dias

01 de março de 2024 a 30 de março de 2024. Projeto de Lei Ordinária n“. 1,529 de 2023 de

autoria da Mesa Diretora. Assunto: Dispõe sobre a instituição, atribuições e funcionamento

da Procuradoria Jurídica da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei

Ordinária n“. 1.553 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o

Executivo Municipal a alterar a Lei n° 2.226/2023 que institui o Programa Bolsa Atleta - Ta

lentos de Primavera e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.554 de 2024 de

autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n°

2.223 de 14 de dezembro de 2023, de Crédito Adicional Especial nos termos do Inciso I, do

artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1.964. Projeto de Lei Ordinária n“.

1.555 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Institui o Mês Maio Furta-cor, dedica

do às Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção da Saúde Mental Materna

no Município de Primavera do Leste-MT. Moção de Aplausos n". 001 de 2024 de autoria da

vereadora Vanessa. Assunto: Moção de Aplausos para os Fiscais de Obras e Posturas do Mu

nicípio de Primavera do Leste - MT. O vereador Luís Carlos solicitou que por questão de or

dem que gostaria que vossa excelência de acordo com o Regimento interno, solicitar ao pri

meiro secretário para que fizesse a leitura do Convite emitido pela Assembléia Legislativa

através do presidente para audiência pública na cidade da nova Poxoréo-MT. O Presidente de

feriu 0 pedido e passou a palavra ao Primeiro secretário Wellis Marcos Rosa Campos para que

fizesse a leitura. CONVITE AL/MT de autoria da Assembléia Legislativa do Estado do Mato

Grosso. Assunto: O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Mato Grosso Deputa

do Eduardo Botelho convida vossa excelência para participar da audiência pública requerida
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pelo Deputado Paulo Araújo com o objetivo de discutir a infraestrutura, regularização fundiá

ria e educação da região sobre a pavimentação do distrito da Nova Poxoréo-MT, a Primavera

do Leste-MT, com extensão de onze quilômetros, dia quatro de março de sois mil e vinte e

quatro com horário às dezoito horas, na eira livre do distrito da Nova Poxoréo-MT. Termina

da as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretá

rio, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores.

Usou a palavra o Vereador Gilberto Telles da Silva, (00:25) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini

ciou 0 seu discurso falando hoje aqui na Tribuna fazer comentário a respeito de indicações

que eu tenho, disse a primeira dela é uma cobrança na região do bairro Castelândia mas que

eu sei que se aplica a outras regiões da cidade também, a empresa águas de Primavera abriu as

ruas para poder colocar tubulação e no recompor não fez a devida compactação ou algo nesse

sentido, disse o fato é que todo lugar aonde foi aberto a rua tá com aquele aquele rebaixo

aquele corte, disse então eu venho cobrar aqui do Executivo Municipal para que faça devida

notificação à empresa águas de primavera para que faça a correção deixando o pavimento da

forma que deve para ficar transitável nos bairros aonde esse serviço foi feito, disse bairro Pon

cho Verde dois limpeza das ruas, e avenidas e canteiros inclusive em diligência naquele bairro

observei até uma máquina parada uma máquina do tipo caiTegadeira tá lá parada com a con

cha virada para cima cheia de água a dias por sinal se não dizer a meses, para que a Prefeitura

faça a devida notificação para remoção ou limpeza daquela região também. Disse e mais uma

indicação que já houve aqui nessa casa é a presença de intérprete de libras visto que hoje a ca

sa tá cheia aqui mas nem sempre isso acontece na grande maioria das sessões são poucas pes

soas aqui presente e a grande maioria acaba assistindo mesmo até porque as sessões ficam

gravadas, e nesse sentido é importante que quem tem dificuldade de acompanhamento que o

intérprete de línguas esteja acompanhando aqui nessa casa então fica a minha indicação para

contratação desse profissional, no mais é o que eu tinha a comentar sobre essas indicações

Desejo a todos uma excelente semana uma produtivo. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, (00:29) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

seu discurso falando primeiramente eu quero aqui justificar o meu afastamento que eu vou ti-
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rar um afastamento para cuidar das coisas minhas pessoais, disse não é que o pessoal tá falan

do na rua que os vereadores vão votar o meu afastamento eu posso pegar o documento ali reti

rar de pauta hoje, porque o o afastamento é meu e continuar na Câmara mas eu não posso dei

xar de cuidar das minhas coisas particulares e cuidar só da vida pública entendeu é isso que eu

vou fazer entenda bem os maus entendidos eu Vereador lltemar tô pedindo afastamento para

cuidar de coisas pessoais minha por trinta dias, disse tem pessoas que já tá fazendo maldade

falando que os vereadores vão voltar meu afastamento isso tá no Regimento Interno todos os

vereadores que for pedir afastamento sem remuneração tem que passar pelo cri da Casa e eu

peço agora o voto de todos vocês para que vote o meu afastamento para mim cuidar minhas

coisas pessoais entendeu, é diferente de votar para afastar eu tô pedindo meu afastamento meu

suplente Rafael tá presente aqui vai entrar que já era para hoje na sessão, mas infelizmente

tem essas leis que que embasa tudo. Disse pessoal desde o dia que eu entrei aqui sempre tô

cobrando a questão da água de Primavera, o vereador Gilberto falou aqui, disse você pode fa

zer um notificação para um requerimento para água de primavera, disse depredação de patri

mônio público é crime, se eles quebrou eles tem que arrumar eu já falei outra hora aqui desse

problema de compactação do solo eu tem que deixar o solo do jeito que tá eles pode eles po

de rasgar lá para ele passar tubulação mas tem que deixar a compactação, disse eu até falei um

dia na reunião aqui se quando eles faz ensaio porque eles tem que colocar o solo do mesmo

jeito senão vai dar aquelas depressão e a cidade toda tá assim. Disse voltando a água de Pri

mavera existe uma Lei n®. 1.782 de dois mil e vinte e seis de vinte e seis de dois mil e dezeno

ve foi aquela lei que eu falei, dispõe sobre a instalação de equipamento eliminadores de ar nas

tubulação e do sistema de abastecimento de água no âmbito do município de Primavera do

Leste-MT, é obrigado a colocar é uma lei que eles tem, porém tem o inciso aqui e o artigo ar

tigo 0 artigo 2° fica o consumidor responsável notificação da empresa concessionária do inte

resse em proceder á instalação do aparelho de caráter transitório ou definitivo, então a popula

ção não adianta o vereador chegar aqui cobrar brigar e a população não colaborar também ir

lá e fazer notificação eu quero que está o papel nosso é cobrar aqui e ver onde tá as leis que

pode estar beneficiando vocês e foi provado que o que o bloqueador de ar bloqueia mesmo ar

eu tenho conta que caiu trinta porcento, disse essa semana também eu peguei o documento e ^
falei aqui de mais de trinta por cento, como que você abre uma torneira você vai abrir uma ^
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torneira ela fica saindo naquele ar quem já não fez em casa que já não fez então tá provado

que o ar passa pelo relógio e é contado esse ar, disse nós temos hoje quase quarenta mil casas

da cidade se você pega aí no consumo de trezentos, quatrocentos reais que é a média hoje e

passa trinta porcento passa de ar vinte porcento passa de ar quanto que não tá pagando as pes

soas tá pagando e mais paga o esgoto também que o esgoto é baseado na água, disse então

população vamos colaborar vamos notificar, disse eu queria que o senhor vereador Valdecir

convocasse aqui uma reunião com a o diretores da água de primavera com os vereadores eu

eu vou estar afastado mas faço questão de vi durante essa semana aí pra gente ver ver sobre

essa questão dessa lei aí. A parte do vereador Manoel. Disse o senhor concordo aí com sua

manifestação mas em específico a convocação da águas Primavera ela não resolve em absolu

tamente nada nós já chamamos essa empresa aqui sei lá uma dezena de vezes, então nós preci

samos é agir documentalmente para que isso pese tanto na manutenção da concessão ou não

agora vira aqui explicar explicar, vereador eu confesso eu cansei disso para mim não dá resul

tado nenhum para mim Manoel tá independente do pensamento dos outros. Retomou a pala

vra ao Vereador Iltemar. Disse mas nós temos que ter um mecanismo como falou nós tem

que ter mecanismo para ter essa disponibilidade não adianta, disse o vereador vai na rua aí o

assunto que tem é água de Primavera, então nós temos que cobrar nós temos a lei que ampara

aí foi nós fizemos teste eu fiz dois testes e deu certo tanto é que um teste gerou lei nessa casa,

na cidade então nós temos que fazer uma manifestação não tem como nós estamos tentando

colocar a sociedade contra empresa é crime nós temos que usar os artifícios que nós temos en

tão a nós temos que sentar nós vereadores e ver o que que nós podemos fazer para que resolva

esse problema isso é notório que tá vindo ar, senão não tinha lei para ter o bloqueador de ar.

Disse outra coisa é esses buracos na cidade a gente culpa a Prefeitura eles Costa ali eles corta

ali para fazer a tubulação, a infiltração dali contamina todo o solo ali estoura o buraco tem que

tampar a Prefeitura coisa que não precisava quanto tá gastando nisso aí para eles tá tudo bem

eles tirou ali quinze centímetros ali colocou o cano, mas o buraco que vai ali tem que ir um

uma para carregadeira tem que ir um caminhão tem que ir um rolo tem que ir lá dez funcioná

rios lá para fazer essas para fazer essas tampadas de buraco na cidade e a maioria vocês pode

ver na beira da onde faz é feita as valetas, disse e eu quero também aqui pedir pro nosso se

cretaria de obras aí o pessoal do tapa buraco que bem na entrada do Gnoato ali na rua voluntá-
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ria da Pátria a rua da serra, tá feio aquele buraco ali Silvinho tá presente aí Silvinho aí você dá

uma cutucada lá para nós que você é um cara parceiro lá você dá uma cutucada nesse para dar

uma agilizada lá então beleza gente é o que tinha para hoje quero que fique bem claro o meu

afastamento para depois não ficar falando balela aí igual está falando de grupo aí não tá bele

za boa noite fique com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ivanir

Maria Gnoatto Viana. (00:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando e

cumprimentar todos os lareiras em nome do Osmar da Jane e da Lenir e o seu Alcir do Sílvio

da Joselba e da Nice cumprimento todos vocês, e dizer que é um orgulho poder homenagear

todos por esse movimento Nobre e grande de valia para várias famílias Primaverense agora eu

passo a palavra ao servidor Franciran e convido todos os Lareiristas para fazer parte do Plená

rio. O movimento da lareira surgiu na paróquia de Nossa Senhora Aparecida cidade e Diocese

de Laes Santa Catarina no ano de em mil novecentos setenta e três seus fundadores Frei Alido

rosá e Frei Ugolino Pedro Becker já haviam feito os encontros com jovens a jornada jovem

em março de setenta e dois os jovens se entusiasmaram tanto com o encontro que foram até os

freis solicitar um Retiro também para seus pais nesta época muitos padres se inquietavam pe

rante as mudanças rápidas e profundas na vida familiar motivadas especialmente pela pelas

programações dos canais de televisão e novas culturas que estavam sendo inseridas na socie

dade foi quando Frei Ugolino e Frei Alido ambos da Paróquia Nossa Senhora Aparecida do

navio se empenharam em criar um roteiro capaz de atingir as famílias distanciadas da vida

Comunitária eclesial. A vereadora fez a entrega da moção de Aplauso a todos os Lareiristas.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (00:45) O ve

reador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando iniciar aqui a minha fala pedindo escusas eu

cheguei dezesseis minutos atrasado comuniquei eu estava no plantão na polícia rodoviária e

nós tivemos um dois acidentes graves neste plantão um gravíssimo essa madrugada onde infe

lizmente cidadão perdeu a vida, e um outro cidadão ficou gravemente ferido parece-nos ex

cesso de velocidade talvez uma suspeita de consumo de álcool, disse eu quero aproveitar a

deixa aqui para chamar a atenção da sociedade sobre essa questão da responsabilidade no

trânsito, amanhã pode ser você seu filho, seu pai, seu cônjuge, seu amigo pode ser qualquer ^
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um de nós se a nossa sociedade não tiver uma mudança de comportamento no trânsito. Disse e

por falar em trânsito essa semana que se passou na quinta-feira nós fizemos aqui uma audiên

cia pública para falar sobre o trânsito que foi um sucesso, obrigado a todos os vereadores que

nos ajudaram servidores dessa Câmara uma equipe maravilhosa que nos ajudou com a audiên

cia, obrigado à sociedade que participou e aliás sociedade participou viu eu fiquei muito feliz

de ver a sociedade ajudando a gente a tomar decisões a construir soluções para um problema

tão importante como é o trânsito principalmente no nosso município que cresce muito que tem

uma Frota muito grande e agora já vem para aprovação o Projeto vai passar pelas comissões, e

aí a gente vai partir pra implementação em concreto ou seja para execução daquelas ações que

estão previstas no plano de mobilidade urbana. Disse e a gente conversou bastante e eu vou

trazer uma demanda aqui que foi apresentada aqui pelos agentes de trânsito pedi encarecida-

mente a sociedade o trabalho de quem fiscaliza é um trabalho muito difícil ele vai lá para co

brar para aplicar uma multa para determinar a retirada de um veículo e às vezes a sociedade se

volta contra esse agente, esse agente tá indo lá porque a gente decidiu aqui a gente de trânsito

está indo lá porque nós vereadores junto com a comunidade decidimos aqui e tem que obrigar

a fazer não adianta um fazer e o outro não fazer então eu quero pedir aqui que valorizem o tra

balho dos nossos fiscais de trânsito que respeitem eles e que se tiver alguma coisa que tiver

que ser ajustada que não tá bom que traga para nós a gente muda, mas o agente quando quan

do ele vai lá o agente de trânsito ele vai sob ordem ele vai porque ele é mandado ele vai por

que tem uma lei que determina que ele faça daquela forma, disse então a gente tá à disposição

para discutir debater mudar mas respeitem o servidor público que vai lá porque ele vai é um

trabalho espinhoso ir lá aplicar uma multa determinar que retire um veículo mas ele tem que

fazer pro nosso bem pra nossa segurança. Disse quero falar de um assunto importantíssimo

aqui coleta de lixo eu tenho recebido algumas reclamações sobre o serviço de coleta de lixo e

tem agente público que no caso são os os reeducando eles estão cumprindo uma função de

agente público que tá passando pelas lixeiras e foi filmado ele não tira o lixo ou ele tira uma

duas sacolas menorzinhas e deixa as outras lá conversei com Henrique gato que é nosso Se

cretário de obras que foi muito solícito analisou o caso e o que que acontece o trabalho do ree

ducando é um é um uma oportunidade que ele tem de trabalhar e diminuir esses dias da sua

pena da sua condenação mas se ele tá se beneficiando disso através de um serviço público, ele V
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tem que obrigatoriamente fazer um serviço público de acordo com o que a nossa sociedade

precisa se ele não tem interesse não tem vontade não tem respeito pelas necessidades da popu

lação que eles seja desligado do programa que seja dado oportunidade para outro ou que seja

contratado um servidor público para fazê-lo e é isso que nós requeremos nesse momento ao

nosso Executivo Municipal que faça um pente fino o reeducando que está indo lá e não tá

cumprindo com efetividade com empenho a sua função que seja desligado do programa, disse

eu sei que não são todos eu sei que tem gente fazendo com muito carinho com muita dedica

ção a sua função e não é para eles que eu tô dizendo isso, as pessoas sabem para quem eu es

tou dizendo isso e quem vou cobrar agora do Executivo Municipal que faça um acompanha

mento quem não tá cumprindo que seja desligado que seja colocado no outro lugar que seja

contratado Servidor Público, porque a nossa sociedade não merece o lixo amanhecer ficar lá

de um dia pro outro juntar mosca, bicho. A parte do vereador Iltemar. Disse é o seguinte eu

tava pesquisando sobre lixo tem condomínios tem cidade que só dezoito porcento do lixo é

descartado no atero sanitário entendeu e porque nossa cidade não é assim também tudo e mais

de oitenta porcento mais de oitenta porcento é reutilizado nós temos que fazer isso na cidade é

uma cidade rica uma cidade próspera a questão dos albergados eu vou te falar uma coisa isso

tá da liderança tanto nas empresas terceirizadas também tá na liderança você passar na rua ho

je que pegar o caminhão de lixo ele joga o lixo lá vai ficando o cachorro vai rasgando e nin

guém cuida entendeu então tem que trocar líderes. Retomou a palavra ao vereador José

Paulo. Disse e passar o facão, tem quem quer nós daremos oportunidade quem não quer pro

cura outro lugar que aqui nós não temos espaço não. Disse você falou muito bem eu ia dizer

também passou da hora, disse isso é uma cobrança para todos nossos políticos passou da hora

de nós reformularmos o nosso serviço de coleta de lixo, transformá-lo numa atividade mais

responsável ambientalmente que atenda requisitos de sustentabilidade e o vereador Iltemar

falou muito bem, existem lugares onde o lixo não é um problema e sim uma fonte de renda

principalmente países mais desenvolvidos, então fica aí nossa cobrança que a gente traz em

nome da nossa sociedade e as pessoas que que me cobraram eu eu vou acompanhar o executi

vo e nós vamos resolver esse problema pelo menos da coleta neste momento e vamos lutar

por uma coleta seletiva por uma um tratamento diferenciado pra questão do lixo quero falar

do trabalho de monitoramento na sexta-feira à noite um caminhão de um de um cidadão aqui ^
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de Primavera do Leste desapareceu o motorista desapareceu, não vou entrar no caso concreto

porque foi um problema de comportamento mas ele me ligou no meio da noite eu entrei em

contato com monitoramento fui bem atendido rastrearam o caminhão passaram todas as infor

mações passamos boa parte da madrugada até que foi encontrado o veículo Muito obrigado ao

coordenador a sua equipe é assim que a gente constrói uma sociedade que promove o bem-

estar, disse todo mundo se ajudando naquele ambiente onde ele pode fazer isso eh falar sobre

três indicações que eu fiz uma é a sinalização das estradas rurais desde dois mil e vinte e dois

que nós participamos daquela caravana que andou por aí tudo chamada de estradeiro eu obser

vei que não tinha sinalização, você começa a andar nessas estradas rurais a Karla tava comigo

né Karla e daí a pouco você não sabe mais onde você está somado a isso muitos caminhonei

ros param lá na polícia rodoviária para perguntar que ele entra na fazenda não encontra volta

se perde e principalmente quando cresce o milho fica um corredor que você não sabe nem

mais para onde que tá a cidade nem mais para onde que tá a BR, disse então eu já fiz essa in

dicação em anos anteriores volto a refazê-la nós colocamos isso no plano de mobilidade urba

na mas não precisamos, eu acho que o Executivo Municipal não precisa chegar a sanção desse

plano de mobilidade urbana acho que nós podemos começar a implementar colocar placa indi

cando tal fazenda a tantos quilômetros, tal entroncamento com tal Rodovia a tantos quilôme

tros porque é de suma importância para carga descarga fornecimento de insumos agrícolas

pras propriedades do nosso município propriedades rurais. Disse também fiz uma indicação já

tinha falado dela na última sessão para retirada das árvores em especial na rodovia quatrocen

tos e oitenta e sies Rodovia do Bareta e também todas as outras do nosso município, nas bai

xadas onde tem vegetação as árvores tendem a procurar mais e ela começa a crescer para cima

da rodovia e atrapalha o fluxo de caminhões e com o tempo elas caem interditam Rodovia

provocam acidentes então fazer a retirada dessas árvores. Disse e por último a retirada das fai

xas de pedestre nas saídas de rotatória é complicado trava o trânsito provoca o risco de uma

colisão traseira e uma colisão traseira joga o veículo da frente exatamente em cima do pedes

tre que está na faixa e para encerrar minha fala aqui eu quero parabenizar a vereadora Ivanir o

grupo lareira eu tenho muitos amigos lá inclusive vários deles aqui, foi uma ótima indicação

parabéns que Deus abençoe essas pessoas pessoas como esse grupo como Rotary, como Lions

são aquelas que fazem a diferença nesse mundo nesse mundo tem uma parte da população que
7
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ajuda uma pequena parte que atrapalha criminoso psicopata terrorista e tem um meio que fica

meio indo na onda, mas tem aí uma boa parcela da sociedade que empenha seu tempo em

construir uma uma humanidade mais justa mais solidária e que progride a cada dia, parabéns

lareira Parabéns dona iva uma ótima excelente homenagem. Agradeceu e despediu-ao grupo

Usou a palavra o Vereador Luis Carlos Magalhães Silva. (00:57) vereador deu bom dia

a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou 0 seu discurso falando o presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Mato

se.

Grosso Deputado Eduardo Botelho convidando os colegas dessa casa para participarem da au

diência pública requerida pelo Deputado Paulo Araújo presidente do partido progressista com

objetivo de discutir a infraestrutura regularização fundiária educação da região sobretudo a

pavimentação do distrito Nova Poxoréo-MT, ligando a Primavera do Eeste-MT, com extensão

de onze quilômetros que foi o que foi discutido desde o início do projeto a audiência será hoje

a partir das cinco horas da tarde o encontro lá na feira livre do distrito da nova Poxoréo-MT,

eu tenho certeza que vai ser um grande evento vai ser um evento que vai trazer a comunidade

os anseios que ali precisam e a audiência pública ela é feita para isso né então eu quero aqui

agradecer a Assembléia Legislativa em nome dos deputados estaduais Paulo Araújo Deputado

Max Russe primeiro secretário líder do governo Deputado Gilmar Dalbosco, Valdir barranco,

também Deputado Valdi barranco agradecer eh ao Incra ao interma-te a a CEDUC Secretaria

de Educação do Estado de Mato Grosso que confirmaram a presença né no evento que vai

acontecer logo mais a partir das dezessete horas tenho certeza que vai ser uma pauta impor

tante todos os colegas dessa casa estão convidados a poderem prestigiar o evento que é da As

sembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, cujo nós somos convidados a poder partici

par e somos apoiadores do evento. Disse falando sobre essa pauta eu quero dizer a todos que

não existe vitória sem luta e que tudo que nós quisermos fazer para dar certo alguém tem que

dar o pontapé inicial, alguém tem que começar a fazer alguma coisa e essa mexida a gente sa

be que essa mexida não é uma mexida fácil quando você fala tarefa de executar, nós no Legis

lativos não temos o poder da caneta de execução Karla, disse nós não temos o poder de execu

ção mas nós temos o poder de ajudar a executar que é cobrando, que é pedindo nós somos o

para-choque ou aqui ou em Poxoréo-MT, aonde nós estamos lá nós recebemos as demandas

as pessoas têm me colocado assim Luizinho o que que você tem a ver com com Poxoréo-MT, V
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eu falo nada eu não posso legislar sobre Poxoréo-MT, nada e os seus colegas eu falei nós não

podemos fazer sobre a Legislatura nada mas o que que nós podemos fazer politicamente a po

liticamente nós podemos fazer muito, muito nós podemos fazer nós podemos ir atrás dos ór

gãos que são competentes para ajudar a desenvolver os projetos que ali precisa, primeiro que

ali precisa da presença do INCRA primeiro de tudo o Incra que que o Incra vai fazer que vai

fazer o Incra vai lá o sonho do povo é construir a Subprefeitura e o Nelson Paim tá empenha

do para isso, nós não vamos lá fazer um cabo de guerra nós vamos ofertar a nossa ajuda de

bom relacionamento construído ao longo dos anos essa oferta dessa ajuda quer dizer uma

mão amiga você imagine Poxoréo-MT, com onze vereadores, com quinze vereadores daqui

são vinte e seis conversando da mesma língua vinte e seis pedimos. A parte do vereador

Manoel. Disse eu já falei aqui em em algum outra oportunidade que nós precisamos pensar

que aquilo mesmo não sendo territorialmente município de de Primavera do Leste-MT, né

muitas pessoas que trabalham aqui residem lá e muitas que residem lá trabalham aqui aqui en

tão nós precisamos dar esse apoio mas eu vou lhe dar uma ideia eu estive rapidamente para

não tomar seu tempo eu estive conversando com um amigo meu que é agrimensor a gente

chama esses que tiram pontos aí de ligação eu acho que essa ligação de onze quilômetros ela

pode ser substituída por uma ligação de não mais do que mil e mil e quinhentos metros que é

a extensão da Avenida Brasil, saindo lá na região com menos de mil e quinhentos metros en

tão se nós pudéssemos sentar com o governo do estado e levar essa nova oportunidade em vez

de nós fazermos onze quilômetros de asfalto nós faríamos mil e quinhentos metros, além de

tudo passaríamos a utilizar essa avenida Brasil aqui que tem pouco movimento como um es

teio do município até aquele viaduto novo tem ali teria mais mais utilidade, então eu acho que

a gente pode dar uma uma conversada nesse sentido e dar uma melhorada de repente eu não

estarei lá por outra situação mas se o senhor quiser levar essa essa ideia eu tenho como lhe

mostrar inclusive o croqui que eu já recebi desse colega. Retomou a palavra ao vereador

Luís Carlos. Disse o senhor termina de clarear que qual é a forma de nós encontrarmos a saí

da para isso, é conversando não tem outra fomia se tivesse outra forma as pessoas vão falar

gente falando olha eu não gosto de política qual que é o mecanismo para se resolver isso, qual

que é 0 qual que é a forma que nós temos para resolver isso é político, é o político que vai

funcionar se cada um declarar um grão eu eu falei aqui na sessão passada Presidente os depu- '
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tados estaduais saltaram de quatorze milhões de reais da sua emenda parlamentar para vinte e

oito milhões você imagina o que é se cada um chegar se tiver cinco deputados e cada um da

emenda são dois milhões e meio valeu a reunião, você já conseguiu duzentos mil pro barracão

do São Benedito, valeu ou não valeu ou não valeu ou não tá valendo nada eu não consigo en

tender 0 que é o contrassenso de você falar que não vale a pena como que não vale a pena aí é

outro problema aí vereador lltemar se o Prefeito Não executar ele vai contar para população

mas é o território de que nós estamos fazendo a nossa parte como mão amiga, então eu quero

aqui poder dizer a vocês todos que eu tenho certeza que como convidado estou sendo convi

dado como todos os pares estão sendo convidados a nossa missão hoje lá é somar ouvir bas

tante porque a audiência pública se dá liberdade do cidadão falar é isso por mais que seja

composto uma mesa com as autoridades que vê de fora, na audiência pública as pessoas se

inscrevem e elas têm um direito de falar então o cidadão tem direito de poder ir lá e expor tu

do aquilo que ele pensa tudo aquilo que ele acha que ele deve fazer então eu quero aqui agra

decer Assembléia Legislativa de certa forma por ter esse olhar porque só para vocês terem

uma ideia sabe quantas quantos assentamentos existe em Mato Grosso, setecentos assenta

mentos, setecentos comunidades rurais existem no Mato Grosso sabe o que que é você dar

conta de visitar setecentos comunidades impossivelmente né dentro do mandato praticamente

impossível você visitar setecentos comunidades estado Mato Grosso tem cento e quarenta e

dois municípios agora porque Boa Esperança passou a ser município. Disse se um deputado

visitar por dia um município, uma cidade só ele vai demorar no mandato dele cento e quarenta

e dois dias para ele visitar o município por isso que dá essa loucura de visitar três quatro cida

des durante um dia e aí você fechar um final de semana com dez, doze municípios três dias

para você conseguir rodar o Estado então essa dimensão da dificuldade que nós sentimos em

Primavera é o que o deputado estadual centro a nível de estado essa dificuldade que eles tem

agora não é nós que estamos indo até Cuiabá-MT, é Cuiabá-MT, que está vindo de encontro

com aquilo que a população precisa, vou passar um dado importante aqui a região da nova Po-

xoréo-MT, Vale Verde, Primaverinha, São Benedito, e no Buritis um, dois e três. Bela vista,

ali são mais de onze mil pessoas que tem sabe o quê maior do que trinta municípios de Mato L ^

Grosso 0 número de pessoas habitantes na comunidade já são maior do que trinta municípios

do Estado de Mato Grosso vou dar um exemplo aqui bem pertinho de nós maior que Santo
■V
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Antônio do Leste-MT, maior que General Carneiro-MT, maior que Tesouro-MT, tudo cidades

que estão próximas aqui aonde é que essas pessoas estão dividindo nós cinco km do centro da

cidade vereadora Vanessa, estão aqui na Nova Poxoréo-MT, então acredito muito bem que vai

ser um trabalho formidável agradeço todos né pelo encaminhamento todos os colegas agrade

ço a população que tem entendido nossa mensagem quero cumprimentar o Beto que tem tra

balhado lá embaixo na na junto com os líderes da de todas as comunidades esse essa esse im

portante trabalho de reunir porque reunir e organizar realmente não é a missão tão fácil não é

simples você juntar gente José Paulo Parabéns a você que fez a audiência pública não é sim

ples você conseguir organizar um evento para você atrair a sociedade para discutir um tema

que interessa pra sociedade né é difícil não é fácil não então eu louvo cada colega que faça

sempre esse tipo de trabalho porque você traz aquilo que o Parlamento oferece o Parlamento

oferece o direito de Poder da voz e vez á nossa população. A parte do vereador José Paulo.

Disse louvo 0 seu trabalho em realizar e de todos a gente não consegue fazer nada sozinho,

em fazer essa audiência trazer o problema discutir e você falou certo dá trabalho eu tô traba

lhando essa audiência desde dezembro vinte de dezembro a gente tava cuidando de publicação

de edital por causa da legalidade parabéns Luiz pelo seu esforço. Retomou a palavra ao ve

reador Luís Carlos. Obrigado nobre vereador queria agradecer todos aqui voltem sempre

nessa casa que tenham uma semana maravilhosa abençoada por Deus se precisar eu voltarei

no segundo expediente e voltarei na liderança do nosso partido para falar das ações que o par

tido progressista tem no Município de Primavera do Leste-MT, Muito obrigado a todos um

bom dia uma boa semana Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Verea

dor Manoel Mazzutti Neto. (1:08) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando

eu quero começar parabenizando a vereadora Ivanir por ter homenageado aqui a lareira que é

um movimento que fortalece a famílias os casais por consequência a própria família fiquei

muito feliz ao ouvir aqui o histórico da lareira e saber que ela foi fundada por Freio Gulino

Becker que foi reitor do seminário Santo Antônio na cidade de Rio Brilhante quando eu mora

va bem em frente então Frigolino muito amigo do meu pai e da minha mãe fiquei assim muito ^

satisfeito de saber que é uma uma criação ideia dele que era um mentor espiritual lá de rio

Brilhante eu era criança mas eu sei que era ele era uma das referências assim para paras pes-
'J
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soas de nosso lá do nosso município e eu fico muito feliz da senhora ter homenageado e ter

aprendido aqui quem foi um dos mentores da lareira muito feliz por isso meus parabéns pra

senhora. Disse vereador José Paulo a situação que o senhor trouxe aqui eu também já comuni-

quei na sexta-feira com o Henrique gato esse problema ele está acontecendo principalmente lá

no Buritis na Avenida acho que é Mangabeira alguma coisa assim Avenida mais importante lá

do do do Buriti como chama Carnaúba da Avenida Carnaúba eu vi as imagens também man

dei essas imagens para o Henrique gato o coletor do resíduo ele passa lá ele escolhe algumas

sacolas ele põe lá no local onde tem que o caminhão e pegar a vereadora Carla e acaba dei

xando os volumes maiores para trás entendo que esse é talvez o serviço mais complicado den

tro do município é um serviço que realmente traz um desconforto para quem presta mas se es

tá ali para prestar esse serviço a gente precisa que esse serviço seja um serviço integral que

colete tudo que está à disposição de ser coletado porque o empresário se não for coletado pelo

caminhão ele tem que pegar seu veículo que foi o que aconteceu lá na Carnaúba e pegar seu

veículo e levar lá no lixão, disse então o empresário já paga o imposto já tem todas as dificul

dades de manter sua própria empresa e acaba que o Poder Público traz um prejuízo indireto

então Henrique gato você me me afirmou já na sexta-feira que a licitação já foi efetivada e eu

espero que se você coloque imediatamente para funcionar esse serviço porque a população de

Primavera Leste-MT, está com grandes problemas nessa coleta de lixo, nós temos aí várias re

clamações também dessa coleta que coloca o lixo no no meio da Avenida da rua o carro passa

às vezes despercebido e aeaba passando por cima o cachorro que rasga e acaba virando um

transtorno para os vizinhos da daquele local e nós precisamos que isso seja corrigido e aí com

a força do Uberdan que vai assumir aqui e o Rafael também eu acho que é uma uma maneira

da gente nos reunir com o Executivo Municipal e poder solucionar, disse trago aqui também

uma uma certa participação indireta na audiência que já se realizou de mobilidade pública que

foi falado aqui que foi realizado semana passada eu entendo que a mobilidade Urbana precisa

ter um Norte ela precisa seguir um rumo técnico mas se nós vo repetir aqui se nós não tiver

mos a participação direta da sociedade eom querendo que a mobilidade ela seja um ganho e

um benefício para própria população nós não vamos chegar em lugar nenhum, disse falei aqui

no dia que houve a a sessão especial sobre a mobilidade que foi audiência pública que se nós

não tomarmos a decisão política com vontade política de resolver de multarmos os veículos

¥
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em excesso de velocidade nesse município, e não adianta a gente achar que a polícia militar

vai ficar vai espalhar aí soldados e toda a sua força para chegar e ficar com um bloquinho para

para multar as pessoas nós precisamos ter a vontade política Renato de colocarmos os reduto-

res eletrônicos de velocidade, disse tem ouvido muito mas redutor eletrônico vira uma máfia

das multas nós não temos ninguém com moral para assumir isso nós somos uma cidade cem

mil habitantes não é possível que nós não tenhamos condição vereadora Karla de escolher os

servidores correto para realizar um serviço correto não adianta nós acharmos porque Cuiabá-

MT, houve uma máfia não sei aonde que aqui nós vamos ter isso ou a gente tem a coragem de

enfrentar o problema de trazer esse problema público e dizer que ele precisa ser solucionado a

ferro e fogo ou nós vamos continuar com os acidentes que são mais de mil por ano e vou dizer

para vocês felizmente por proteção divina morre pouca gente no trânsito Primavera porque as

pessoas não respeitam citei aqui o caso lá da Avenida Minas Gerais que a pessoa sai da Ave

nida Campo Grande eu tenho um vizinho ali para baixo do meu escritório ele sai da Avenida

Campo Grande numa Amaroque V6 eu não sei o que que as pessoas não tô aqui generalizan

do mas algumas pessoas que anda em uma Amaroque V6 elas acha a que elas podem andar

duzentos por hora dentro cidade se ele tá trabalhando, eu também tô trabalhando o cara passa

na frente do meu escritório que fica sei lá oitenta nem cem metros de distância ele já passa

mais de cem por hora, disse nós precisamos ter a vontade política e a determinação de corrigir

isso através de multa porque se não multar Infelizmente o cidadão ele não aprende. A parte

do vereador Renato. Disse eu acho que é um serviço à população muito bem colocado por

você vereador Manoel a questão da transparência com relação á aplicação das multas porque

hoje a forma que ela é conduzida para mim ao menos chega ás vezes pessoas solicitando pa

ra que a gente intervenha porque causou dúvida com relação á multa que ele que recebeu, dis

se 0 pardal eletrônico ele vai registrar momento, hora, data, imagem e isso faz com tenha mais

credibilidade a a aplicação dela e nada mais justo né acho que já chegou a porte e já trago por

diversos vereadores aí nós temos praticamente quase que um veículo por habitante. Retomou

a palavra ao vereador Manoel. Disse a palavra a vereadora Ivanir. A parte da vereadora

Ivanir. Disse ali na Avenida Cuiabá eu moro no centro vocês não tem o povo disputa corrida

racha ali é um absurdo eu imagino então eu acho que te que ter essas essas câmaras para pegar '

e só vão respeitar quando doer o bolso obrigada. Retomou a palavra ao vereador Manoel.

úy
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Disse então nós precisamos levar esse assunto de mobilidade urbana mas muito a sério nós

precisamos evitar a tragédia, disse não adianta depois da tragédia acontecida chorar nós preci

samos evitar e nós precisamos tomar a a coragem de fazer o controle eletrônico, disse eu vou

tá mais um um fato aqui eu perguntei qual é o número de metros quadrados que uma empresa

utiliza a partir de quantos metros ela precisa ter vaga de estacionamento, disse eu já pedi para

Assessoria na pessoa da Carol, para fazer um levantamento quais tipos de empresas estão

obrigadas a ter essas vagas, porque agora há pouco tempo inaugurou e é bem-vindo em nosso

município uma grande empresa na Avenida Porto Alegre que ocupa quase mil e oitocentos

metros quadrados e não tem um único estacionamento acho que nem pros próprios veículos, e

nós precisamos tirar a limpo essa situação porque se é para um é para todos eu tenho falado

aqui desde o início “pau que bate em Chico bate em Francisco” se o cidadão a Wellis precisa

que seu prédio tenha estacionamento cidadão B também e eu vou fazer o requerimento vou

me me iterar porque se essa empresa tiver irregular ou ela ajusta compra o terreno vizinho faz

aluma coisa ou ela cede parte do seu próprio comércio para estacionamento. Agradeceu e des-

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Júnior. (1:20) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou o seu discurso falando disse vereador Manoel encheu nossa pauta aqui de assunto

com relação a essa questão da mobilidade traga pelo vereador José Paulo há poucos dias na

casa tratando das demandas do trânsito principalmente na nossa cidade, disse é realidade lá

onde o senhor Manoel tem o vosso escritório logo abaixo na Avenida Davi Riva é o cruza

mento de duas Avenidas não tem redutor de velocidade não tem rotatória e ali a gente já teve

por infelicidade é fatalidade levando a óbito uma pessoa em um acidente. Disse então tá mais

do que claro que chegou a hora de nós realmente trabalharmos em conjunto a aplicação da fis

calização do trânsito através de unidades eletrônicas. Disse esse projeto por coincidência vere

ador Manoel no primeiro ano de mandato nosso nós trouxemos esse projeto como indicação

ao Executivo Municipal apresentamos em anexo municípios com a mesma população que

existia em Primavera naquele ano, e com os resultados obtidos com relação à redução de aci

dentes então provado através de municípios similares a Primavera do Leste-MT, que é efici

ente e tudo é possível de contestação, independente da aplicação da multa ser de forma manu- m

al ou eletrônica independente das circunstâncias é possível você recorrer a atos administrati-
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vos para se colocar se foram caso em questionamento aplicação deferida a qualquer um e

aproveitando essa temática eu gostaria de falar de um assunto que para mim mexe muito na

questão não só com a responsabilidade que eu tenho da função que executo como parlamentar

0 município Primavera do Leste-MT, pelo emprego de seiscentos e quarenta votos represen

tando uma população na minha concepção de mais de cento e dez mil habitantes é falar do

que acontece em nossas ruas nos finais de semana principalmente e como referência vou citar

aqui Avenida Porto Alegre com os estabelecimentos que vendem e atendem a população ven

dem bebidas alcoólicas e atende a população sem nenhum requisito do que consta na lei 500

de 17 de junho de 1998 vereador Manoel em noventa e oito foi criada uma lei com relação ao

código de postura do nosso município e essa lei estabelece Vereador José Paulo, Vereador

Tayllan as diretrizes com relação às obrigações que devem ser cumpridas pelos proprietários

dos estabelecimentos que vendem bebida alcoólica em nosso município, ou seja conveniência

ela não tem lugar para assentar as pessoas no seu espaço físico nem interno e nem externo

ocupando as calçadas das vias públicas, não possui banheiro pro atendimento dessas pessoas

ou seja eles estão proibidos de permanecerem abertos atendendo como função de bar, pela cir

cunstância da vontade de Deus eu perdi um sobrinho numa situação muito bruta e covarde no

local do qual não respeita as Leis Municipais, eu venho aqui como imposição do ato constituí

do pela democracia do qual eu fui eleito por esta população de Primavera do Leste-MT, repre

sentá-los exigir do Executivo Municipal o emprego da fiscalização e o fechamento destes lo

cais que não estão adequados perante a legislação perante a lei fechamento desse no horário

determinado, para que se evite a possibilidade de nós perdermos mais Jovens, as pessoas que

moram nas proximidades destes locais que não tem mais pais aos finais de semana com a ba-

rulheira do som, com o abuso da bebida alcoólica, utilizando as vias públicas como micritório

como banheiro, disse a desordem causada ali por essas pessoas eu cobro do setor de postura

do município de Primavera do leste do Executivo Municipal de Primavera do Leste-MT, que

seja fiscalizado isso e eu vou trazer isso aqui a cada sessão daqui eu até o término do meu

mandato de forma muito incisiva, de forma muito incisiva e cobro assim também os senhores

pares desta casa para que o façam ou a gente cumpre a lei coisa que eu faço no meu cotidiano

e diante da função que ocupamos aqui exigirmos através da fiscalização que é ato legal consti

tuinte do dever nosso, dos órgãos competentes da execução de assim o fazer, disse chega de
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baderna Primavera do Leste-MT é uma cidade de povo ordeiro ela não se construiu não se

edificou porque é uma Sodoma e Gomorra não nós precisamos cobrar e ser respeitados peran

te a legislação Municipal, Estadual, e Federal ou assim fizemos ou não existe o porquê de

ocuparmos a função que ocupamos, gostaria de também fazer aqui um apelo nós temos a reto

mada infelizmente dos casos de Covid, e a dengue que se acentua nesse período de chuva no

município, mas principalmente o Covid hoje com relação ao a dignidade humana da família

dos entes que perdem seus parentes cometidos por doenças transmitidas através de vírus ou

bactérias, disse eu tenho uma lei que foi criada o ano passado da obrigatoriedade do saco que

é utilizado que já é um ato desumano colocar alguém dentro de um saco fechado e levara o se-

pultamento sem que que a família possa ao menos identificar se realmente quem tá dentro

desse saco é o seu ente amado, que é a obrigatoriedade do fornecimento do saco translúcido

pelo menos na face da vítima acometida por doenças transmitidas por vírus ou bactérias que é

o caso em específico hoje do Covid, e que até agora Infelizmente essa lei foi aprovada foi a

primeira lei do Brasil com relação essa obrigatoriedade aqui de um parlamentar de Primavera

do Leste-MT, Vereador Renato do sindicato rural da qual até hoje não vi o cumprimento, as

sim como já trago a referência aqui obrigatoriedade do exame toxicológico para todas as fun

ções executadas pelo Executivo Municipal dos cargos que forem ocupadas para determinadas

atividades como por exemplo motorista de caminhão, professores pessoas que no cotidiano in

fluenciam a vida de outras principalmente na fase da infância nós temos em Primavera no

leste-MT, uma lei que obriga o exame toxicológico pro servidor público e que ela seja cum

prida porque mais uma vez repito aqui se não houver aplicação da Lei não existe o porquê de

estarmos aqui ocupando o espaço que oeupamos se nós trazemos o projeto demonstramos que

o projeto é interessante que ele já surtiu efeito em outros municípios que votamos a favor des

se projeto que ele é sancionado mas não é aplicado por favor eu não entendo o porque da soci

edade ter um custo com o parlamento. Disse eu quero tocar um assunto do qual a gente já dis

cutiu em algumas outras vezes em específico as casas noturnas que operam dentro do municí

pio e eu falo agora em especial aquelas que vem trazer um entretenimento principalmente

masculino e que estão implantadas dentro da cidade de Primavera do Leste-MT, não respei

tando os seus vizinhos não respeitando a sociedade da qual não concebe-se o entendimento de

esse tipo de atividade está sendo executada em bairros residenciais nós temos no bairro Caste-
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lândia sor Manoel dois prostíbulo e eu vou solicitar a Executivo Municipal a documentação o

alvará desses estabelecimentos para ver qual que é a função deles específicas, porque ele vem

trazendo transtorno a sociedade que ali convive há muito tempo por sinal sendo Castelândia

de um dos primeiros o primeiro bairro do nosso município é inconcebível isso nós tivemos

uma chácara nas proximidades de Primavera do Leste-MT, a mais de dez km do centro que

foi caçado o alvará por essa circunstância pelo desrespeito com as famílias os pais de famílias

com os trabalhadores com as crianças com quem quer fazer de fazer uma sociedade justa dig

na e a gente vai cobrar. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a

condução dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente pas

sou à Ordem do Dia. Moção de Aplausos n". 002 de 2024 de autoria do vereador Iltemar.

Assunto: Moção de Aplausos ao Professor Valdir José Muller, em reconhecimento à sua des

tacada contribuição como educador físico e seu compromisso com o desenvolvimento da co

munidade. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu

parecer no prazo regimental. Requerimento n". 003 de 2024 de autoria do vereador Iltemar.

Assunto: Licença para tratar de interesses particulares, por um prazo de 30 dias, entre os dias

01 de março de 2024 a 30 de março de 2024. O Presidente colocou em discussão dos senhores

vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de vota

ção, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto

de Lei Ordinária n”. 1.529 de 2023 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Dispõe sobre a

instituição, atribuições e funcionamento da Procuradoria Jurídica da Câmara Municipal de

Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereado

res. A palavra do vereador Luís Carlos. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu queria

poder dizer o seguinte eu não assinei como vice-presidente esse esse projeto, por entender que

a pessoa que fez o concurso público que veio para cá para casa para seu seu procurador, você

tem que substituir essa pessoa por uma outra pessoa que seria nomeada pela presidência mas

eu não tenho nada contra quem pensar contrário comigo eu só tô divergindo da ideia que esse

encaminhamento feito à casa não tem o meu apoio e não tem o meu voto porque o procurador

quando foi chamado para cá ele foi chamado para assumir o concurso de procurador e ficaria

ruim a Câmara criar um novo procurador para mandar no procurador apenas isso que eu eu

não assinei na vice-presidência por conta desse assunto então assim eu quero retirar a a o meu

■X
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Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

20



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ponto de vista de todos os demais pares respeitando todos os meus colegas, mas estou dizendo

por que eu não apoio essa situação criar um novo procurador para mandar no procurador é

apenas isso. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra

do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse eu respeito muito a opinião

de todos os colegas aqui da mesma forma do Luiz mas eu andei estudando a respeito essa

questão desse projeto e o procurador concursado ele tem sim a função de representatividade

da câmara mas o responsável pelo órgão pelo setor eu creio que talvez estivesse que estar ali

nhado aos planos e projetos da Mesa diretora teria que ser um servidor que se submetesse a

uma nomeação, e que se submetesse a horário diferenciado viagem coisa que às vezes o con

cursado está mais a distrito ao seu horário, a sua lei que é a do Servidor público efetivo, disse

0 que eu tenho visto em todos os setores públicos o responsável pela procuradoria costuma ser

um nomeado e que pode inclusive eu acho até que deve ser nomeado entre os concursados

mas tem que ter um responsável que o presidente nomeia que esteja disposto não só a cumprir

aquilo que está na lei do cargo efetivo, mas que tem que estar disposto se precisar viajar se

precisar no momento de uma calamidade no município ele vir fora de hora ele suspendeu

umas férias se tiver de férias de repente até cancelar então eu pelo que eu estudei de outros ór

gãos, consultei até uma pessoa que eu confio muito que faz parte da OAB e ela também en

tende no mesmo sentido por isso eu eu sou favorável ao projeto. A palavra do vereador Re

nato. Discutiu a propositura da Matéria. Disse é importante colocar à sociedade e os porquês

da elaboração desse projeto e aplicação dele no cotidiano da atividade do parlamento nós tive

mos como exemplo recente o número maciço de projetos que estavam no Executivo Munici

pal sem tramitação, visto que e os Procuradores recebi uma carga muito maior de trabalho do

que a quantidade daqueles que ocupam o cargo de procurador município de Primavera do

Leste-MT, para executar nós estávamos com muitos projetos paralisados, nós tivemos a falta

inclusive de soro fisiológico dentro do da saúde município de Primavera do Leste-MT, em

vista dos processos estarem sendo analisados pela recepção deles dentro da procuradoria eh

portanto reiterar isso a sociedade para não parecer que a gente tá aqui convocando um Flávio

Dino para para trabalhar a favor de um parlamento mas sim alguém que traga celeridade aos

processos da casa que tem essa disponibilidade do José Paulo acabou de colocar aqui da dis- ÜV-

posição em função da demanda que recebemos aqui da legalidade, e do contexto jurídico que V
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traz toda ação de legalidade executado pela casa perante ao município de Primavera do Leste-

MT, as pessoas que não tem conhecimento que venham para dentro da casa saber como é que

caminha os passos a passos aqui para entender qual exatamente a função que os vereadores

ocupam aqui e o seu comprometimento com aquilo que é lei, então a gente vem trazer esta ex

plicação para que a gente consiga atender a aos passos que caminha o crescimento desenvol

vimento da nossa primavera assim com os atos do parlamento, disse mesmo compartilhando

do pensamento do vereador Luís Magalhães de que nós temos um cargo criado para que esse

seja 0 balanço o equilíbrio das ações da gestão da casa, dos vereadores da casa, com o seus

atos e os processos mas independente de que forma a gente construir e isso nós precisamos de

mais Procuradores aqui para trabalhar se formos convocar os que concursados estiveram ou se

for uma contratação específica que nós tenhamos a passagem deste pelo crio dos quinze vere

adores 0 consenso na contratação deste servidor para que a gente trabalhe de forma isonômica

a convocação do mesmo. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da Matéria.

Disse como presidente também da Comissão de Justiça e redação lembrando que essa lei é

uma lei federal, estadual e já é uma lei municipal a qual essa casa votou e aprovou no ano pas

sado já acontecendo assim no Executivo Municipal e nós só também estamos fazendo isso

aqui também no Parlamento nessa casa de leis essa adaptação lembrando também que não se

cria mais um cargo um cargo será extinto e haverá este cargo e haverá uma elevação de nível

somente então é uma lei que já é Federal ela já é estadual e já é municipal qual aprovamos o

ano passado e agora estamos adaptando aqui também essa Casa de leis só para ficar esclareci

do juntando ali a fala do vereador Renato. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propo

situra da Matéria. Disse primeira regra básica desse projeto ela aqui ela garante que aquele

que for nomeado ao cargo ele tenha um tempo mínimo de advocacia e tem que ter notável sa

ber jurídico eu acho que aqui dentro até do os próprios servidores que nós temos aqui, nós te

mos gente com notável saber jurídico e eu entendo que o nosso procurador efetivo que assim

vai me perdoar o procurador eu não lembro o nome dele Dr Alessandro ele também tem um

notável saber jurídico um menino que assim de um de um conhecimento técnico excepcional,

mas eu acho que esse cargo ele não vem para disputar com com o efetivo, ele não vem para

dizer o efetivo que fazer ou não fazer porque o que lhe for atribuído ele vai ter autonomia da

própria função né e autonomia da própria da própria legislação vamos dizer assim então eu até
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eh inicialmente eu tinha bastante restrição a a esse projeto mas estudando o projeto aqui e eu

entendo que esse Procurador Geral nosso aqui, ele vem colaborar com a função do Dr°. Ales-

sandro e e vem até tirar um pouco vamos assim da carga horária do próprio procurador efetivo

que foi bem falado pelo José Paulo que imagina se se o esse efetivo precisar dele numa urgên

cia que para fazer alguma coisa para casa num sábado à noite dez da noite é complicado já pa

ra aquele que for cargo de nomeação de livre nomeação fica mais vinculado a questão de ho

rários e tudo então eu inicialmente eu não tinha simpatia ao projeto mas estudando o projeto e

e lendo e conversando com alguns outros profissionais entendo que nós estamos acima de tu

do valorizando a advocacia primaverense então tenho meu apoio aqui o projeto. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADA com doze votos favoráveis, uma abstenção (Luís Carlos ), nenhum voto contrá

rio, e duas ausência ( Elton, Giovana). Projeto de Lei Ordinária n”. 1.553 de 2024 de autoria

do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a alterar a Lei n°

2.226/2023 que institui o Programa Bolsa Atleta - Talentos de Primavera e dá outras provi

dências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém ten

do feito 0 uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores.

Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação, re

sultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei

Ordinária n”. 1.554 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a

abertura na Lei Municipal n° 2.223 de 14 de dezembro de 2023, de Crédito Adicional Especial

nos termos do Inciso I, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1.964. O Pre

sidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo

se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“.

1.555 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Institui o Mês Maio Furta-cor, dedica

do às Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção da Saúde Mental Materna

no Município de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos se

nhores vereadores. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da Matéria. Disse
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cumprimento também a Betânia a Luciana que tá aqui nessa plenária, disse é um projeto que

eu trouxe essa casa mas é um projeto nosso dessas mulheres aí que estão representando as

mães projeto Maio fruta cor ele vem tratar da Saúde materna da mulher desde o início da sua

gestação até após estação que nós conhecemos como puerpério, muitas vezes nós falamos da

saúde mental de todo mundo e esquecemos da mãe que é o principal e estando com essa rede

que agora nós vamos chamar nossa rede ai de rede né do Maio furta cor Vimos a necessidade

de implantar esse projeto e aproveitando o mês de março que é o mês da mulher nós vamos

colocar aí no mês de maio em ações voltadas às mães aqui do nosso município a mãe que cria

a mãe que gera, a mãe atípica, então eu quero pedir aqui essa casa aos demais pares que todos

possam aprovar esse projeto é Executivo Municipal que venha sancioná-lo quanto antes por

que nós já estamos aí montando os cronogramas das nossas ações do mês de maio, a qual essa

casa também fará parte dessas ações e os cuidados a saúde da mãe que é muito principal e pri

mordial aqui pro nosso município. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Pre

sidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos se

nhores vereadores presentes. Moção de Aplausos n". 001 de 2024 de autoria da vereadora

Vanessa. Assunto: Moção de Aplausos para os Fiscais de Obras e Posturas do Município de

Primavera do Leste - MT. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Nin

guém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a

ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos se

nhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vere

ador Valdecir Alventino da Silva. (1:50). Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos em

primeiro lugar eu quero agradecer a Deus esse momento maravilhoso que Deus concedeu para

nós nessa manhã, também eu quero comentar todos os colegas vereadores eu vim aqui real

mente para falar da saúde eu quero parabenizar o nosso secretário Heraldo fortes pelo o be

líssimo trabalho que tá fazendo nessa secretaria vereador Wellis, eu tava essa semana eu tive i

mais de cinco, seis vezes na UPA ali nesse nesse PSF que tá atendendo até meia-noite mais de j

mais de noventa a cem pessoas ali no Buriti o PSF onze pessoal tá ligando para mim e e dan-
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do parabéns para a Câmara dos Vereadores que teve a reunião junto com com secretário He-

raldo com Prefeito e Vice-prefeito um trabalho maravilhoso parabéns Heraldo e também não

poderia deixar também de parabenizar também aquele o funcionário da UPA Alex pensa que

funcionário exemplar funcionário que entra lá ele atende aquela população que tá ali no corre

dor em nome em teu nome Alex cumprimento toda a equipe da UPA parabéns mesmo que eu

acompanhei o trabalho da UPA ali vocês estão de parabéns, também quero comentar também

Adriana também essa semana tive com ela também várias vezes e o trabalho brilhante eu tive

visitando todos os colégios municipal todos os colégios é bem cuidados com ar condicionado

funcionado computador é uma excelente secretária Adriana você tá parabéns pelo seu traba

lho. Disse também não podia deixar também de de cumprimentar também a secretária Leni-

nha Riva pelo grande trabalho que estão fazendo na secretaria, também poderia deixar tam

bém de de cumprimentar o assessor da Giovana eu sei que o senhor passou por os momentos

difícil mas Deus sempre teve do teu lado e os funcionários dessa casa aqui os vereadores sem

pre orando pela tua recuperação mas deu certo Deus estava no controle realmente bem-vindo

nessa casa você é bem-vindo nessa casa, também poderia deixar também de comentar também

o nosso Vereador o suplente vereador o Uberdan o Rafael também acho que já foi né bem-

vindo segunda-feira você já tá nessa casa tá bom Rafael, disse também nós aprovamos a saída

do Iltemar você é um vereador abençoado tá boa e boas férias você cuida da tuas coisas parti

cular né porque a gente dedicado aqui vinte horas a gente esquece de de cuidar das coisas par

ticular, disse o vereador Wellis dá conta de fazer as duas coisas a experiência então tá bom

minhas palavras são hoje que deus abençoando todos vocês. Usou a palavra o Vereador II-

temar Ferreira de Queiroz. (1:54). Iniciou o seu discurso falando volto aqui no segundo ex

pediente para falar de uma indicação minha que de Grande valia pro município e como nós

vamos fazer agora o laboratório Wellis, que vai ser lá no fundo da UPA projeto pronto F indi

cação que seja feito a clínica para atender a criança no antigo UPA ali onde é o laboratório

hoje, para atender criança e assim nós desafogamos o os postos de saúde a UPA e a criança

como ela é bem sensível a doenças ela não vai esta lá misturado com as pessoas que possa es

tar pegando uma doença mais complicada entendeu, disse então fica aqui a minha indicação

que deve estar protocolada vai vir essa semana para leitura semana que vem para leitura en

tendeu então assim é um um projeto bacana que vai ajudar muito as mães vai ajudar muito as

\v'
'í>
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crianças. Disse quero também aqui não de crítica o secretário mas também de dar os parabéns

que é uma injeção de ânimo a mais para ele, secretário Heraldo que tá colocando os postos de

saúde em horário estendido e e agora fomos abençoado lá com o posto de saúde PSF quatro lá

do Parque Eldorado também horário estendido aquela região precisa uma região que cresce

também bastante ali então fica muito feliz com isso. Parabéns aí para você e para todo o Exe

cutivo por isso. Disse falar da audiência pública lltemar quando chegou na Câmara eu falei

que meu mandato ia ser para daquelas pessoas lá embaixo, porque Primavera tá bem e obriga

do precisa precisa mas o pessoal lá nequinha precisa mais do que aqui, se não fosse aquele

pessoal lá embaixo lá no no Vale Verde região no baixão da nova Poxoréo-MT, que eu falo

aonde eu tenho propriedade lá sempre Junto e é onde eu falo que lá eu tenho amigos tenho pa

rentes e é lá que eu a minha maior parte da minha vereança da minha vivência lá embaixo eu

trabalho a período da manhã aqui a parte da tarde eu vou lá para baixo e até que enfim as pes

soas tiveram um olhar para aquela região, eu acho de tanto tem lltemar falar aqui com a ajuda

dos nossos colegas vereadores que sempre me deram apoio eu agradeço, mas eu queria que

que essa que essa audiência pública deveria ter feito lá quando nós tínhamos recurso para fa

zer as benfeitoria lá e não pegaram o dinheiro para fazer, não protocolaram o projeto para fa

zer será por que será porque foi uma parceria entre o vereador lltemar, Eduardo Botelho e as

pessoas que apoiaram o lltemar. Disse nós vamos fazer porque o lltemar beleza tranquilo ago

ra é um ano político todo mundo sabe que não vai acontecer nada durante essa audiência pú

blica entendeu, porque quando tinha lá o dinheiro para pegar tinha que ter feito essa movi

mentação aquela o ano passado e ninguém quis fazer movimentação fazer querer fazer a mo

vimentação contra o lltemar e contra o Botelho então aqui eu quero mesmo assim eu quero

parabenizar as pessoas para fazer essa movimentação lá que aí vai olhar vai ter mais olhares

para aquela região para aquelas pessoas que precisa, independente do que é aconteça vai ter o

olhar para lá né Renato eu vou tá lá como como eu falei essa essa semana a cobra vai fumar

né Luiz lá a cobra vai fumar, disse eu tenho certeza que o Prefeito não vai, vai Opa Então va

mos tá lá então quero aqui mais uma vez convidar todos para aí quem puder ir vamos lá né é o

que eu tinha para hoje obrigado aí vereadores fico trinta dias fora aí da da tribuna mas eu vou

ficar vindo visitar vocês aí você faz um bom trabalho aí nessas continua o trabalho bem que jjr

você vem fazendo e eu só tenho que agradecer. Usou a palavra o Vereador Luís Carlos
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Magalhães. (1:59). Iniciou o seu discurso falando volto no segundo expediente para poder fa

lar Itemar diretamente a você, eu sempre apreciei vosso trabalho e tudo que vossa excelência

precisou de mim a vida inteira eu sempre dei apoio incondicional não só eu a casa inteira de

mos apoio incondicional, primeiro não sei se o senhor se atentou só para esse detalhe o reque

rimento que tá sendo feito aqui é em nome do deputado que Senhor apoiou do Eduardo Bote

lho, é 0 senhor que apoio o Eduardo Botelho aqui tá ele o requerimento é feito pela Assem

bléia então assim é um projeto de somatória segunda coisa não tá sendo medido um cabo de

força para saber quem tem mais força, disse é um projeto que soma, é um projeto que você vai

lá e vai falar assim a tá vindo tá demorando para vim óbvio que tá demorando para vim mas tá

vindo entre vim e não vim qual que é melhor é melhor acontecer começar a discussão ou não

acontecer ficar em nada em discussão e vem pra tribuna e reclama e vem e fala e vem isso e

vem aquilo eles estão vindo aí para poder somar e que se diga de passagem eu estou aqui pa

rabenizando o candidato que o senhor apoiou Eduardo Botelho, porque ele é o presidente da

Assembléia Legislativa que tem um orçamento bilionário no estado de Mato Grosso o homem

é o segundo homem do estado, se quiser fazer faz se quiser fazer com que as coisas aconte

çam elas vão acontecer, e não sou eu não é ninguém de nós que vai impedir se eles quiserem

fazer porque a força da máquina é do estado ela não é do município, ela é do estado é a força

do Deputado estadual do Federal talvez nós teremos aqui hoje a presente Senador da Repúbli

ca é bom ou é ruim é bom é bom as pessoas sabem da sua luta e ninguém tá falando de mérito

do Senhor ter lutado não, disse acontece que isso tá sendo provocado no ano se não é ano elei

toral é outro ano vai tá fazendo isso porque é política tá fazendo então você encontra no grupo

do whatsapp um contra um dez a favor três contra e vai indo e vai colocando mas que bom

que esteja acontecendo meu amigo faz parte quem não você acha que vida pública quem vem

pra vida pública vem para encontrar “melzinho chupeta, melzinho chupeta” você fica em casa

aqui 0 “pau que come mesmo e a cobra vai fumar e a cobra vai fumar” mesmo porque o que

prometeram não cumpriram a gente tem que bater na mesa e cobrar quem prometeu e não

cumpriu, e é isso que a gente tem que fazer e vai fumar pode ter certeza quem desceu lá para

fazer politicagem tem que voltar lá e e explicar pro povo lá a politicagem que fizeram com o

povo de lá lá que tem que ser explicado não é aqui não é lá, e não foi eu que fui lá prometer

politicagem para ninguém não até de noite onde a cobra vai estar fumando espero vocês.
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Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:02). Iniciou o seu discurso falando

rapidamente senhoras e senhores só para falar da indicação que nós fizemos e de repente mui

ta gente pode não estar entendendo aparece na pauta apenas como firmar convênio com a dio

cese mas qual é a ideia que nós estamos levando ao executivo de que o Executivo Municipal

faça a locação daquele prédio do terceiro Milênio que já serviu na época do Covid, porque lá

a gente pode transformar aquilo no talvez no melhor centro de acolhimento de idosos do Esta

do de Mato Grosso é uma estrutura fantástica que eu tenho certeza que a diocese está subutili-

zando não que ela não precise de uma estrutura mas talvez a gente pudesse em um contrato de

locação que é o que a gente está indicando lógico seguindo todos os trâmites, e nós fazermos

a locação daquilo para que o o centro de acolhimento a idosos que está aqui num local muito

bom mas acanhado até então com uma limitadíssimo de vaga a gente possa levar para o Ter

ceiro Milênio, eu entendo que aquilo pode ser utilizado pelo Município tanto para os idosos

como alguma outra situação inclusive aí se novamente tivermos algum problema com algum

tipo de doença que que exige algum cuidado especial né vereadora Karla, e eu entendo que a

gente pode fazer daquele local um local de muita utilidade para população de Primavera então

essa foi a nossa indicação é por isso que aparece firmar convênio com a diocese para que a

gente possa tentar de uma forma legal fazer com que aquela estrutura fantástica seja utilizado

pelo município e atendendo principalmente seus idosos meu muito obrigado a todos. Usou a

palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:04). Iniciou o seu discurso falando e dan

do continuidade então nós falamos da mobilidade urbana eu gostaria de fazer então, será feita

indicação com relação à Avenida Minas Gerais e a Avenida Davi Riva e Paulo Aranda com

relação à criação ali de obstáculo, infelizmente isso prejudica Polícia Militar, Corpo de Bom

beiros Samu mas a gente precisa medir as proporções com relação à segurança e a guarda vi

das que temos que proteger, disse excelente indicação esse projeto aí de convênio Manoel eu

lembro então enquanto gestor do sindicato rural na então vice-presidência Marcos Bravim da

gestão de José Nardes como presidente, procuraram a igreja para utilizar o espaço fazendo

com que ele fosse um hospital de campanha no período do Covid e nós não tivemos não tive

mos resposta nem próxima eh no restante do Estado quanto à adequação local perfeito naque

le momento para aquela circunstância então ali realmente lar dos idosos no hospital municipal

tem uma finalidade de utilização aquilo ali a gente pode olhar para todos os trezentos e ses-
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senta graus da necessidade da demanda de Gestão Pública do Município que a gente vai en

contrar a finalidade e eu espero sim que os gestores da Igreja Católica olhe com bons olhos

para que ajude inclusive a manutenção porque quando foi utilizado lá Manoel ele é pouco uti

lizado obra toda a obra seja residencial seja comercial quando ela não tem uso o seu custo de

manutenção é muito maior então parabéns pela indicação. Disse um parâmetro ali então com

relação José Paulo ao projeto de mobilidade, é eminente a necessidade que nós temos de dis

cutirmos a questão das faixas de pedestre no nosso município principalmente nas rotatórias né

eu tive uma sinalização pelo André Werner a esposa dele se envolveu num acidente há poucos

dias e essa faixa logo na saída da rotatória o veículo que tá contornando a rotatória ele precisa

parar na faixa e se tiver mais um ou dois veículos atrás dele esses também precisam parar se

estiverem no mesmo sentido o que pode abarrotar quem vem da mão rotatória para todo mun

do tem conhecimento ela é a mão de quem está na direita, quem vem então na direita em outra

Avenida em outro local na congruência ali dos encontros está muito provável um acidente en

tão nós precisamos levar essas faixas de pedestre um pouco mais adiante saindo da rotatória

para que a gente evite essa questão dos acidentes de trânsito em específico a rotatória então eu

gostaria de agradecer o André pela sinalização, disse eu tive no município de Varzea Grande-

MT, esses dias atrás pedi para Solange levantar para nós Iltemar a gente fala tanto de águas de

Primavera um assunto que por mim já disse outra vez aqui já esgotou mas eu tive observando

naquele município os cavaletes com os suspiros implantados e sequencial dez residências dez

residências com o cavalete e lá anexado o suspiro eu só não consegui entender ele tem um

método diferente o cavalete lá se ele tava anterior ou posterior a contabilidade do uso da água

pedi já para Solange levantar e qual a especificação a terminologia legal da implantação desse

suspiro para que a gente possa trazer aqui e cito que o Município de Campo Verde-MT, com

provou porque colocou um servidor público eh em específico a atender as ações das águas de

Campo Verde-MT, que é a mesma gestora aqui a geia de Primavera do Leste águas de Prima

vera na fiscalização eh dos atos desta junto à Prefeitura Municipal e a empresa, e que trouxe

muito resultado e que comprovou que o registro que é utilizado da sanga se eu não me engano

a marca ele passa vento sim ele contabiliza sim a pressão através do vento então por hora seria í

isso dando continuidade na próxima sessão os fatos com relação ao bairro Castelândia. Nin- PL

guém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a
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população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, en

cerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim

Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino

da Silva.

Secretária:

(
Presidente?-/
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